

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 300.— | Negyed évre K 75.—
Fél évre K 150.— | Egy óra K 25.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — 10-20

A lengyelek visszafoglalták Brestlitowskot

A Bug és Lemberg között sikeresen harcolnak — Az oroszok közölték békefeltételeiket

Bécs, augusztus 21. (M. T. I.) Varsói táviratok szerint a Pilsudsky vezetése alatt és Weygand francia tábornok támogatásával indított lengyel ellenoffenzíva döntő sikerrel haladt tovább. A Varsót fenyegető veszély teljesen elmúlt. A jobbszárnyon a lengyel hadsereg tovább nyomul előre és Pilsudsky csapatai a Varsó ellen felvonult orosz oszlopokat veszélyeztetik. Krakói távirat szerint a lengyel csapatok Brestlitowskot ismét visszafoglalták.

Varsóban nagy lelkesedést keltett a Havas-ügynökségnek az a távirata, hogy Wallace amerikai nagykövet a francia külügyi államtitkárnál *kormányának nevében megelégedésének adott kifejezést a francia kormányról Lengyelországgal szemben való állásfoglalása fölött.* A lépés horderejét abban látják, hogy a két nagy köztársaság egyformán fogja fel kötelezettségét a bolsevista-anarchista autokráciától léteben fenyegetett európai demokrácia szolgálatában. A lengyelek küldöttsége Washingtonban is eljárta Colbi államtitkárnál, hogy az Egyesült Államok támogatását megnyerje hazájára számára. Az államtitkár azt tanácsolta a küldöttségnek, hogy a kongresszus tagjait bírja rá a versaillesi szerződés Lengyelországra vonatkozó rendelkezéseinek ratifikálására.

Hága, augusztus 21. (M. T. I.) Az angol lapoknak Varsóból jelentik, hogy az oroszok kiűrtették Brestlitowskot és csapataikat Grodnoban vonják össze. A lengyel helyzetről ezt jelentik: A Bug és Lemberg között a harcok megkezdődtek egy ellenséges hadosztály előcsapataival. A lengyelek a Lemberg körüli stratégiai pontokat megszállták.

Königsberg, aug. 21. (Wolff-ügynökség.) Az oroszok északi szárnya heves utóvédharcokat folytatott Golarshausen és Strassburg között. A trén már visszavonulóban volt Soldaun és Mlavan át. Soldautól északra most készítik elő a felvevő állomást. A lengyelek folytatták előnyomulásukat Ciehanovon át. Innen északra még nem dőltek el a harcok. Az oroszok ellenállása is nagyobb, a vörösök jelentősebb tartalékokat vetettek harcba. A lengyelek Pultusknál és Seroknál átkeltek a Narew folyón. Varsótól északnyugatra is megtörték az oroszok ellenállását. Viszkovnál a lengyelek átkeltek a Bug folyón. A lengyelek centruma az egész frontszakaszon előnyomulóban van a Bug felé, melyet Szokolovnál és Bia-

lánál már elérték és Drohocsinnál már el is hagytak. Délnyugatra sikerült a lengyeleknek a bolsevisták nagyobb támadásait visszaverni. Galiciában súlyos harcok váltakozó eredménnyel.

Az orosz békefeltételek.

Moszkva, augusztus 21. (A M. T. I. szikrálávira Londonon át) Danisewski, az orosz-ukrajnai békedelegáció elnöke, ma a lengyelbékedelegációnak tudomására hozta az orosz békefeltételeket. Danisewski egyidejűleg kijelentette, hogy Lengyelországot teljes függetlenségét és önállóságát elismeri, mert minden nemzet maga dönt sorsa felől. Szovjet-Oroszország — mondta Danisewski — saját intézményeit nem akarja más közösségekre ráerőszakolni. Kommunizmus csak akkor lehetséges, ha a munkások túlnyomó többsége meg van győződve megvalósításának szükségességéről. Szovjet-Oroszország a hadikárpótlást is elveti és szomszédjával békében akar élni. Ezután Danisewski részletezve felsorolta a békefeltételeket, melyek közül legfontosabbak a következők:

1. Oroszország és Ukrajna elismerik a lengyel köztársaság teljes függetlenségét és szabadságát és ünnepélyesen megerősítik a lengyel nép teljes jogát arra, hogy életéről önmaga rendelkezék, hogy kormányformáját a saját akarata szerint válassza meg.

2. Oroszország és Ukrajna lemond minden néven nevezendő hadikárpótlásról.

3. Lengyelország végleges keleti határa körülbelül ugyanaz lesz, mint amelyet Curzon lord július 11-iki jegyzéke megjelöl, azonban Lengyelország több területet kap Bialistoktól és Cholmtól keletre.

4. A lengyel köztársaság fegyveres haderőt minden kivétel nélkül 50.000 emberre szállítja le, egyéves szolgálati kötelezettséggel. A parancsnoki és közigazgatási hatóságok céljaira további 10.000 ember engedélyezett. Ezt a fegyveres haderőt polgári milícia fogja támogatni, amely munkásokból áll és a rend fenntartására s a lakosság biztonságának megővésére szolgál.

Szerb-bolgár béke

Belgrád, aug. 21. (M. T. I.) A délszláv sajtóiroda jelenti: A Neuillyben Bulgáriával kötött békeszerződés ratifikálása július 9-én lépett életbe. Ezen időponttól kezdve a délszláv királyság megszünt Bulgáriával hadiállapotban lenni.

Minden menekült-bélyeg amelyet megveszel egy könnyecseppet szarít fel.

A magyar-román kapcsolatok ujra felvétele

Páris, augusztus 21. (Magyar Távirati Iroda.) A Havas-ügynökség jelenti: A román kormány a keleti helyzetre való tekintettel megkérte a francia kormányt arra, hogy Románia és Magyarország között a kapcsolatok újrafelvételét közvetítse. A francia kormány azonnal megtette a szükséges lépéseket Budapesten. Románia kívánságához Budapestben hozzájárultak.

Bessarabia sorsa még nem dőlt el

Avaescu nyilatkozata az orosz-román helyzetről

Marosvásárhely, augusztus 21. Bukarestből jelentik aug. 12-én: A Viitorul írja: A képviselőházban Vajda és Dorca képviselők interpellációjára adott válaszában Avaescu miniszterelnök ezeket mondta: Beismerem, hogy Oroszország békeajánlatot tett nekünk s hogy tárgyalunk ebben az ügyben. Magatartásunk attól függ, hogy ezek a tárgyalások hova fognak fejlődni. A kamara mélyen

meg volt hatva, amikor a miniszterelnök hozzátette, hogy ami Bessarabia szuverenitását illeti, az el van ugyan ismerve, de nincs szentesítve; mi a magunk részéről megelégedünk minden feltétellel, amit élénkbe szabtak, ezzel szemben szövetségeseink késelkednek aláírni a május 3-iki szerződést.

A képviselőház ezt a kijelentést tudomásul vette. A miniszterelnök bejelentette még, hogy a Dnjester ellen olyan katonai intézkedéseket tettek, amelyek nemcsak kis támadásokat, hanem erősebb vállalkozásokat is ki tudnak védeni.

Tombor alezredest fölmentették

A hadosztálybíróóság ítélete

Budapest, aug. 21. Ma délelőtt 11 órára tüzték ki Tombor Jenő alezredest bűnpörében az ítélet-hirdetést a hadosztálybíróóság épületében. Az ítélet kihirdetésére igen sok katonatiszt jelent meg.

Pontban 11 órakor vonult be a bíróság Rátz tábornok elnök megnyitotta a tárgyalást és Ambrozó őrnagy, tárgyalásvezető nagy csendben kezdte az ítélet felolvasását. A bíróság Tombor

Jenő alezredest a felségsértés vádjára alól felmentti. Az indoklás szerint a hadosztálybíróóság tényálladék hiányában menti fel Tombort.

Az ügyész *semmiségi panaszt* jejtett be az ítélet ellen.

Ezzel Rátz tábornok elnök be-rekesztette a tárgyalást. A tisztek körülvették Tombor alezredest és gratuláltak neki a fölmentő ítélethez.

Az 1920. évi buza-, rozs- és kétszerestermés zár alá vétele

A 6923/1920. M. E. sz. kormányrendelettel az ellátatlan lakosság élelmezésének biztosítására az 1920 évi buza-, rozs- és kétszerestermés zár alá helyezte a buza, rozs és kétszeres termésközvetlen minden termelő (tulajdonos, bérlő, részes művelést vállaló stb.):

a) köteles közszükségleti célokra beszállítani azt a mennyiséget, amely a 4787/1920. M. E. sz. rendelet alapján rá kivetett.

b) Jogosult külön engedély nélkül felhasználni azt a mennyiséget, mely saját házi és gazdasági céljaira a mostani nehéz viszonyok által megszállott legnagyobb takarékoság szem előtt tartásával szükséges.

c) Köteles az a) és b) pontban említett mennyiségben felül még rendelkezésre álló mennyiséget (feleslegét) közellátás céljaira a 6060/1920. M. E. sz. rendeletben megszabott áron az Aruforgalmi r.-t.-nak legkésőbb 1920 október 15-ig megvételre felajánlani és beszállítani. Munkabér címén buzát, rozst vagy kétszerest kiszolgáltatni ipari munkáért egyáltalán

nem, mezőgazdasági munkáért is csak azok részére szabad, akiknek ez konvenció, cséplőrés, vagy aratórés stb. címén szerződésileg jár. Időszaki munkás természetben az ellátást az alkalmaztatás tényleges időtartamára kaphat ugyan, de munkabér járandóság címén buzát, rozst, vagy kétszerest nem igényelhet. Az esetleg szerződésileg kikötött ily járandóság vagy más terményben vagy készpénzben térítendő meg. Azok, akik haszonbér, aratórés és konvenció stb. címén kapnak a termelőtől buzát, rozst vagy kétszerest, ebből a járandóságból csak annyit használhatnak fel, amennyit öket és azon személeveket, akiknek ellátásáról gondoskodni kötelesek, 1921 augusztus 15-ig megilleti. Es pedig a szerződöttett gazdasági munkásnak vagy cselédnek havi 25 kgr. egyébként pedig havi 20 kgr. fejadag alapul vétele mellett. A termelő a haszonbér és konvenció címén kikötött járandóságból a jogosultaknak csak az előbb meghatározott mennyiséget jogosult kiszolgáltatni, míg a különbözetest a 6060/1920. M. E. sz. rendeletben megszabott térítési ár szerint készpénzben vagy más terményben köteles nekik megtéríteni.

A termelő az így visszatartott terményt a reá kivetett mennyiségben felül közellátásra beszállítani köteles.

Egyébként a termelő buza, rozs

és kétszeres termésével a jelen rendeltől eltérően sem szemes, sem örölt állapotban nem rendelkezhetik, azt más célra fel nem használhatja, fel nem dolgoztathatja, el nem idegenítheti. A termelő a házi és gazdasági szükségletére a fentiek szerint felhasználható mennyiséget örökléthei fel.

A vetőmagmérésre foglalkozó gazdaságok kötelesek egész buza, rozs és kétszeres feleslegüket a földmivelségi miniszter által megállapított áron kizárólag vetési célokra a földmivelségi miniszter rendelkezésére bocsátani.

A 1787—1920. M. E. sz. rendeletnek a buza, rozs és kétszeres szabadforgalmára vonatkozó rendelkezései hatályukat veszítik. A jelen rendelet életbelépte előtt buza, rozs és kétszeres adás-vétele iránt kötött jogügyletek, amennyiben még teljesítve nem lettek, érvényüket veszítik. Ilyen jogügyletek alapján adott vételár előlegek és egyéb szolgáltatások vissza követelhetők. A termelő birtokában levő azok a buza, rozs és kétszeres készletek, amelyekre vonatkozó ügyletek érvényüket veszítették, az mint nyilvánvaló felesleg, közcélra igénybe vétetnek. Ezeket a készleteket úgy az eladók, mint a vásárlók 1920. augusztus 31-ig az Aruforgalmi r.-t-nak bejelenteni kötelesek. A kereskedelmi őrléssel foglalkozó malmok gabona és őrlemény készletei közcélra igénybe vétetnek. Az ilyen malmok gabona és őrlemény készletüket az Aruforgalmi r.-t-nak augusztus 25-ig bejelenteni tartoznak.

A kenyérmagvakban mutatkozó hiány pótlására közcélra igénybe vétetnek a termelő által már eladott, de még el nem szállított árpamennyiségnek és a múlt évi termésű tengeri mennyiségnek 30%-a. Ehhez képest az árpa és a múlt évi termésű tengeri adás-vétele iránt a jelen rendelet hatályba lépte előtt kötött és az áru átadásával még nem teljesített ügyletek e 30%-erejéig hatályukat veszítik és a termelő köteles ezt a mennyiséget a szállítás eszközzése végett az Aruforgalmi bizományosnak és pedig az árpát a 6060/1920. M. E. sz. rendelet szerinti áron, a csöves tengerit mázsánként 170, a morszolt tengerit mázsánként 200 kor. térítési áron átadni.

A termelő árpát és múlt évi termésű tengerit a belföldi forgalomban csak úgy adhat el, ha az eladott mennyiség 30%-ának megfelelő mennyiséget egyidejűleg az Aruforgalmi bizományosnak átad.

Egyebekben a Budapesti Közlöny augusztus 20-iki számában közzé tett rendeletben nyerhető tájékoztatás. A hatósági lisztellátás újabb szabályozására vonatkozó közlemény a helyi lapok augusztus 24-iki számában fog megjelenni.

Közéletmelzési ügyosztály.

A kommunizmus által okozott károk bejelentése

A proletárdiktatura bukása után tele volt a debreceni ember szája panasszal. Alig akadt üzlet, kereskedő, iparos, gazda, alig akadt magánügyén, aki hangos szóval ne hirdette volna, hogy ennyi és ennyi kárt szenvedett. Mégis most, amikor a kormány rendeletére a város a proletárdiktatura kárait összeírta, a bejelentések csak nagyon gyéren érkeznek. Hol vannak most a hangos kárvallottak?

Ezt a kis elmefuttatást abból az alkalomból vagyunk bátrak megkocskoztatni, hogy a városi főlevéltárnok újból felhívja a város közönségét a kommunizmus okozta károk fokozottabb bejelentésére.

Valószínű különben, hogy a proletárdiktatura kárait sokan összevarrják a románok okozta károkkal, s azt hiszik, hogy a tavaszi kárbejelentésekkel a proletárdiktatura kárait is el vannak intézve. Nem így áll a dolog. F. évi április, május hónapokban csak a román károkat íratta össze a hatóság, azokat, amelyeket a lakosság múlt év április hó 23-ika, azaz a románok bevonulása óta szenvedett. Most pedig azok a károk jelentendők be, amelyet a lakosság a

román bevonulást megelőzőleg a bolsevista uralom alatt, — tehát 1919. március 21-től 1919. április hó 23-ig — szenvedett, vagy azután is, ha a kár a proletárdiktatura következtében történt. Tudjuk, hogy voltak ruha- és fehérnemű rekvirálások. A magánháztartások tehát főként ezeket jelentsék be. A kereskedőket, iparosokat, mezőgazdákat viszont másféle károk érték, mint pl. üzletbezárás, üzemszünetelés, munkabérek emelkedése, áru- és jószágrekvirálások és lopások stb., stb. Mindezek

A hadosztálybiróság tiltakozik az illetéktelen beavatkozás ellen

Dinics Vidor képviselő és társainak beadványa — A Tisza-gyilkosság ügyében folytatták a tanukihallgatásokat

Budapest, aug. 21. A hadosztálybiróság mai tárgyalásának megnyitása után *Littomericzky* Nándor dr. százados-hadbíró szövegét Dinics Vidor képviselőnek a kormányhoz intézett beadványát, melyben arra kéri a miniszterelnököt, hogy 40 új tanut hallgattasson ki a Tisza-gyilkosság ügyében. Majd ezeket mondja: *A hadosztálybiróság senki védelmére nem szorul*, de mert ebben a beadványban olyasmi is foglaltatik, ami bűncselekmény tényálladékát állapítja meg, a katonai ügyészség tudni fogja kötelességét, hogy azok ellen az urak ellen, illetve a beadványért felelősséggel tartozó képviselő urak ellen az illetékes bíróság által a felelősségrevonás céljából a szokásos lépéseket meg fogja tenni.

Török Sándor dr. védő szólalt fel ezután.

Mondada dr. tárgyalásvezető jelenti, hogy Rapaich Richárd alezredes és Havas István százados beadványt intéztek a hadbíróhoz, amelyben valótlanok jelentik ki Hadzsizs Emil százados vallomásának reájuk vonatkozó részét és kijelentik, hogy ők nem égettek el semmiféle nyugtákat, hanem Hüttner tette azt.

Lengyel Zoltán dr. védő utasította vissza ezután azokat a támadásokat, melyek a haditörvényszék ellen intézettek. A haditörvényszék eljárása minden kritikán felül áll. A parlamentben elhangzott interpellációknak az a célja, hogy politikát és közvéleményt csináljanak a bíróság ellen. A beadványnak, mely a kormánytól kéri bizonyos tanuk kihallgatását, ugyanilyen a tendenciája. Meg kell állapítani azonban, hogy a kormányban nincs köze ahhoz, hogy milyen tanukat hallgat ki a hadosztálybiróság.

Ezután folytatták a tanukihallgatásokat.

A katonatanács aktái

Makray László főhadnagy előadja, hogy Colorado Manfréd grófnál három aktát látott. Az első a katonatanács végzése volt és a forradalmi esküt tartalmazta. A második egy jutalomról szólt, melyet a katonatanács tagjai vettek föl Friedrichől, a harmadik aktában egyes aláírók kötelezték magukat a katonatanácsilag halálos ítélet végrehajtására. Ezeket az aktákat Colorado gróf Bécsben deponálta.

Kommunista röpiratok

A következő tanu Novák Elemér százados, a városparancsnokság védelmi osztályának vezetője. Egy védelmi csoport a télen a

bejelentendők, egyfelől azért, hogy a kormány a proletárdiktatura gazdasági hatásairól e téren is tisztaképet alkothasson, másfelől azonban azért is, hogy a város lakosságát a bejelentés elmulasztása miatt joghátrány ne érje.

A bejelentéseket már csak ezen a héten fogadják el.

Bejelenteni lehet a városházán, földszint 5. sz. alatt, Csobán Endre főlevéltárnok hivatalos helyiségében vasárnap d. e. 9—12. hétköznapiokon d. u. 3—6 órák között.

behívta a katonatanács tagjait és 5—10—15 ezer koronákat fizetett ki. A katonatanács egy-két tagja semmit sem kapott, például *Kellermann* nem fogadta el a jutalmat. A 116.000 koronából fennmaradt összeget *Simonyi* Henry kezeihez fizette be a tanu.

Ezután szünet következett.

A református konvent és a külföldi egyetemek

Lencz Géza dr. műve Bocskay felkeléséről és a bécsi békéről

A református konvent dr. Lencz Géza debreceni egyetemi tanár 1917-ben megjelent németnyelvű művét: »Der Aufstand Bocskays und der Wiener Friede« tekintettel arra, hogy a magyarság történelmi jogai benne bátor védelemre találnak s alkotmányának egyik legfontosabb fejlődési korszaka belőle hű képpben megismerhető, ennél fogva integritásért folytatott küzdelmünkben hasznos szolgálatot tehet; elküldte a világ összes egyeteméhez s az azokon működő történettanárokhoz. Nem lesz érdektelen a több százra menő köszönő iratok közül párat ismertetni.

Legközvetlenebb hatást persze Németországban keltett a mű. Hornach, Hawerau, Loofs, Goeters nevének felemelése mellett hadd idézzük, mintegy a magyar nemzethez intézett üzenetet, a heidelbergi Oszken levelének következő szavait: »... Számomra ez a reformáció jubileumi évében német nyelven megjelent mű a Magyarország és Németország közötti szellemi összeköttetés szimbóluma. Abból, hogy az egyetemes konvent szíves volt még ma is, mindkettőnk hazája, Magyarország és Németország számára oly szomorú események évében nekem ezt a könyvet megküldeni, következtetem, hogy Budapesten ezen szellemi közösség mellett most is szilárdan állanak. Mi Heidelbergben nem vesztjük el bátorságunkat s hűségért hűséggel fizetünk. (1919 dec. 16-án.)

Kedves fogadtatásra talált a mű Svédországban, hol a bendi egyetem nagy hírű professzora, Hjalmar Holmgvist, az egyháztörténelmi szemináriumban tette megbeszélés tárgyává s levelében ezt írja: »Köszönöm a rendkívül érdekes művet; Magyarország és Erdély történelme iránt nagyon érdeklődöm... Az ön (szerző) népe hősi és győzelmes küzdelmet csodálattal nézem. (1919 nov. 23.) A Kyrkohistorisk Arsskrift bő ismertetést közöl. Erdekes Böhringer bázeli egyetemi tanár levelének ez a része: »... Vajha erősítené meg a protestantizmus eme nemes bizonyágtévéjének és erőteljes képviselőjének (Bocskaynak) aktaszere előterjesztése az egész protestáns világban a magyar protestantizmus iránti szimpátiát, melyre ezen a végzeteljes korban oly nagyon reászorul.« (1919 dec. 22.) Hollandiából Pyper többek között ezeket írja: »... Köszönöm a terjedelmes és tanulságos művet... Sajnos, ujabban mindinkább megszűnik Leiden a holland és magyar protestánsok kölcsönös ismerkedési helye lenni. Vajha ezen protestánsok között testvéri közösség létesülne. (1919 dec 29.) Az angol és amerikai válaszok is szívélyesek. A La Riforma Italiana Firenzében megjelenő lap 1920 áprilisi száma szólván a magyarság történelmének kevéssé ismert

Tengerészek beszélgetése

Jeszenszky Elemér hadnagy elmondja, hogy 1918 decemberében, a csehek elől menekülve, Vácot vonatra ült. A zsúfolt kocsit tele volt tengerészekkel, akik a Tisza-gyilkosságról beszéltek és arról, hogy október végén a nemzeti tanács egyik ülésén *Friedrich* beszélt. Beszédének tartalma az volt, hogy nem szabadkell a népet tettekre serkenteni, hanem nekünk kell valamit lenni. Erre a jelenlevő közül valaki közbekialtott, hogy meg kell ölni Tiszát, a nép ezt kívánja. Erre vita indult meg, hogy kiölje meg Tiszát. A vitában *Friedrich* azt mondta, hogy neki erre van embere.

Laehne titkára

Takácsy János, Laehne Hugó volt titkára a következő tanu. Elmondja, hogy Laehnének megjelentek a 11-es katonatanács tagjai. Tanu azt a megbízást kapta, hogy a Linder-féle alapterhére 116.000 koronát vegyen fel. Ő a pénzt nem kapta meg, Linder már felvette az egész 1 millió koronát. Később a hadiségélyalapról a minisztertanács kiutalta ezt az összeget. Laehne

Cipők legjobb minőségben
készen és méret után
olcsón beszerezhetők.

Grünwald-cipőüzem
Sas-utca 4., Kölcsönsegélyző-épület.

voltáról, ismertetését így végzi: A gazdagon illusztrált és bőséges bibliografikai jegyzetekkel ellátott kötet nagyon komoly törlesztése annak az adósságnak, mellyel a tudósok a magyar református egyház történelmének adósok.

A református konvent helyes uton indult el, mikor dr. Lencz művének szétküldésével a külföldieket felőlünk informálni kívánta; a külfölddel való érintkezés szükséges voltát sohasem éreztük inkább, mint ma. A könyv Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadóhivatalában kapható.

Vasuti baleset akabai pályaudvaron

Kisiklott a budapesti vegyesvonat — Nyolc utas megsebesült

Pénteken reggel 7 óra tájban veszedelmes és könnyen végzetessé válható vasuti baleset történt a kabai állomáson. A balesetnek az eddigi hírek szerint nyolc sebesültje van, akik közül egy-két utas állapota súlyos, az anyagi kár is igen jelentékeny.

A Budapestről este 7 óra tájban induló vegyesvonatot érte a baleset, mely reggel 7 órakor ért Kabára. A vonat egyik teherkocsiján ugyanis utközben meglazult az egyik kerék féktuskója és az állomás közelében a tuskó leest a kocsi síre. A következő kocsi kerekére ráfutott a tuskó és esen kisiklott. Az ezután következő kocsik ráfutottak a kisiklott kocsira. Nyolc tehervagon kisiklott, felborult és legnagyobb részt összetört.

A vonat szerencsére ebben a pillanatban elég lassan ment és rögtön meg lehetett állítani. A vonat elején bekapcsolt személykocsikat nem érte baj, az egyik felfordult teherkocsiban azonban nyolc ember ült, akik kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedtek. Az államvasutak kára minimális számításokkal is félmillió koronára tehető.

A baleset a forgalom lebonyolításában nem okozott fennakadást.

Hadiözvegyek és árvák nyilvántartásba vétele

Felhívás

A nem hivatásos — tehát tartalékos, póttartalékos és népfelkelő — katonák, ugy a tisztok, hason állásuk, rangosztályba nem sorolt havidíjasok, mint a legénység özvegyei és a teljes árváknak gyámjai felhívattak, miszerint tekintet nélkül arra, hogy ellátási illetményeiket a honv. Minisztérium nyugdíjszámfejtőségétől Budapestről, vagy a helybeli m. kir. adóhivataltól kapják, nyilvántartásba vételük végett Debreczen sz. kir. város nyilvántartó hivatalában Egyház-tér 7. sz. alatt férjüknél, vagy atyjuknak vezetéknévüknek kezdő betűje szerint megállapított, alább feltüntetett napokon és hogy sokáig várniok ne kelljen, kerületenkint megállapított órákban, vagyis az I. kerületben lakók d. e. 8 órakor, a II. kerületben lakók d. e. fél 9 órakor, a III. kerületben lakók d. e. 9 órakor, a IV. kerületben lakók d. e. fél 10 órakor, az V. kerületben lakók d. e. 10 órakor, a VI. kerületben lakók d. e. fél 11 órakor, a város északi és keleti részének külsőségein lakók 11 órakor, a város déli és nyugati részének külsőségein lakók fél 12 órakor pontosan jelenjenek meg.

A jelentkezés sorrendje: A, B vezetéknévük 1920 augusztus hó 23-án,

C, Cs, D, E, F vezetéknévük 1920 augusztus hó 24-én, G, H, I, J vezetéknévük 1920 augusztus hó 25-én, K, L vezetéknévük 1920 augusztus hó 26-án, M, N vezetéknévük 1920 augusztus hó 27-én, O, P, R vezetéknévük 1930 augusztus hó 28-án, S, Sz vezetéknévük 1920 augusztus hó 30-án, T, U, V, Z vezetéknévük 1920 augusztus hó 31-én.

A nyugdíjukra vagy nevelési járulékaikra vonatkozó, kezeik közt lévő összes okmányaik, fizetési könyveik

és a legutóljára kapott illetékeikre vonatkozó csekkszelvényeik okvetlen magukkal hozandók.

Figyelmeztetnek a hadiözvegyek, valamint az árvák gyámjai, hogy ezen felhívásra annál is inkább okvetlen jelenjenek meg, mert a jelentkezés elmulasztása illetményeiknek beszüntetését vonná maga után és annak folyósítása sok utánjárással járna.

Debreczen, 1920 augusztus 18-án.
Debreczen sz. kir. város Tanácsa nyilvántartó hivatal.

Véres harcok Kattowitzban

A lengyelek Felsősziléziában proklamálták a leogyl köztársaságot

Kattowitz, aug. 21. (M. T. I.) A zavargások péntekre virradó éjjel újra megkezdődtek. A Laura-kohóban éjjel heves ütközet folyt le a rendőrség és a lengyek között. A rendőrség 12 halottat és sebesültet veszített. A Snellmann-féle nyomdát teljesen lerombolták. A lengyel csapatok már a határon vannak, közvetlenül Kattowitz előtt. Hajnali 4 órakor újabb nagy ütközet volt a lengyelek és a rendőrség között s a rendőröknek meg kellett hátrálniok. A lengyelek sorában a Haller-féle hadsereg jól felszerelt katonái harcolnak. A lengyelek a bányák üzemét be akarják szüntetni. A flórenci és a Poroszország nevű bányában, később a Hohenzollern-bányában sztrájkba léptek a munkások.

A lengyel csapatok a bányaművek körül levő helységeket megszállták. A rendőrség megerősítését kérte. Az izgatottság állandóan növekszik. Kattowitz színházterét francia lovasság, gyalogság és páncélos autóbilok szállították meg. Az utcákon szuronyos őrjáratok cirkálnak. A német népszavazási bizottság felhívást bocsátott ki Felső-Szilézia német érzelmű lakosságához, hogy tanúsítson nyugalmat, mérsékletet és tartózkodjék az erőszakosságoktól. Az olasz csapatok megérkeztek.

Bécs, augusztus 21. (M. T. I.) A Neue Freie Presse jelenti Berlinből: Berlini semleges diplomáciai körökben a felsősziléziai események folytán előállott helyzetet nagy aggodalommal nézik. Jelentések érkeznek arról, hogy a franciák ismét intézkedéseket akarnak tenni a német birodalom ellen.

Nauen, augusztus 21. (A. M. T. I.) szikratávírat.) Kattowitzban a helyzet lényegesen súlyosbodott. Az entente-bizottság kihirdette a szigorított ostromállapotot. Szerdán este egy lázadó tömeg megostromolta a lengyel szavazatszedő bizottság épületét, miközben a pincében levő municióraktár felrobant. Az épületet őrző csapatok megadták magukat a német rendőrségnek. A megszálló csapatokat a kaszárnyákban internálták. 19-ike óta Kattowitz-cal megszakadt az összeköttetés. Felső-Sziléziában a zavarok aggasztó jelleget öltenek.

Berlin, aug. 21. (M. T. I.) A Wolff-ügynökség jelenti: A lengyel csapatok az éjjel átlépték a felsősziléziai határt és Kattowitz előtt állanak.

Berlin, aug. 21. Kattowitzból jelentik, hogy a lengyelek által megszállott felsősziléziai területen kihirdették a lengyel köztársaságot.

A fodrász- és borbélymesterek díjazása

Debreczen város törvényhatósági árvizsgáló bizottsága abban a reményben, hogy a fodrász- és borbélymesterek speciális érteke és a nemcsak egészségügyi áralkulatót idéznek elő, a kiszolgálásért felszámítható díjazást további intézkedésig próbaképpen szabaddá teszi, azzal a megjegyzéssel azonban, hogy amennyiben a közönség részéről túlmagas díjszedés miatt alapos panasz merülne fel, a régi árszabályt nyomban visszaállítja.

Ezekhez képest a következők rendeltettek:

1. A fodrászok és borbélyok üzleti díjszabályukat üzleti rezsijüknél és méltányos hasznuknak megfelelően maguk állapítják meg.

2. Az 1. pont szerint felszámítható díjon felül borralalól vagy bármi más címen a borbélynak, vagy az üzlet alkalmazottjának bármilyen összeget, vagy más szolgáltatást elfogadni, vagy követelni, adni vagy juttatni szigorúan tilos. Az üzlet tulajdonosa vagy vezetője köteles gondosan felügyelni arra, hogy a segéd vagy tanonc a fenti tilalmat betartsa.

3. Az üzlet tulajdonosa, vagy vezetője köteles az 1. pont szerint felszámítható díjak jegyzékét az üzlet kirakatában kifüggeszteni.

4. A bizottság a helyszínen ellenőriztetni fogja, hogy az egyes üzletek díjszabása üzleti rezsijük és méltányos hasznuk mértékének megfelelően s amennyiben indokolatlanul magas díjtételekről győződnek meg, az 1920. XV. tc. határozmányai szerint árdrá-

gító visszaélés miatt a büntető eljárás megindítása iránt haladék nélkül intézkedni fog.

5. Kihágást követ el és hat hónapig terjedhető elzárással, valamint 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetjük: a) az üzlet tulajdonosa vagy vezetője ha a 2. pontban írt ezen felügyeletet, hogy az alkalmazott borralalót ne fogadjon el, elmulasztja, vagy az árszabályt ki nem függeszti; b) a segéd vagy tanonc, aki a 2. pont ellenére borralalót elfogad vagy követel. Ezen rendelkezés 1920 augusztus 23-án lép életbe.

Száraz kolbász, pácolt paprikás szalonna és csemege-
:: sajt különlegességek ::
CSIGE KÁLMÁN
finom hentes-csemegeüzletében,
Batthyányi-utca 6. szám

— Felvételi vizsgálat az állami reáliskolában. Azok a négy elemi osztályt végzett tanulók, akik a reáliskola I. osztályába kívánnak lépni, jelentkezzenek f. hó 25-én és 26-án d. e. 8—11-ig az igazgatóságnál. A felvételi vizsgálat f. hó 27-én 28-án lesz; díja 12 korona. Bővebb felvilágosítást a jelentkezéskor ad az igazgatóság.

— Adományok a menekülteknek. Az elmúlt héten az alábbi adományok érkeztek be a menekültek részére: Koros Sándor és Hoffer 200 korona, Bethő György hadnagy 2000 korona, Diesöffy József 50 korona, dr. Kardos Samu 50 korona. Perselypénz címen befolyt 1011 korona. Fogadják a nemes szívű adakozók hálás köszönetünket. Az Országos Menekültügyi Hivatal debreczeni kirendeltsége.

HIREK.

— Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, e hó 22-én prédikálnak; a Nagytemplomban d. e. 9 ó. Szele György lelkész, d. u. 3 ó. Márton Sándor s. lelkész, a Kistemplomban d. e. 9 ó. Konrád Zoltán s. lelkész, d. e. 11 ó. Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. 3 ó. Konrád Zoltán s. lelkész, a Kossuth-u. templomban d. e. 9 ó. Kalmár Dániel s. lelkész, d. u. 3 ó. Molnár Béla teológus, az Árpádtéri templomban d. e. 9 ó. dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár, d. u. 3 ó. Almásy Márton s. lelkész, az ispotályi templomban d. e. 9 ó. dr. Révész Imre lelkész, d. u. 3 ó. Kalmár Dániel s. lelkész, a homokkerti imaházban d. e. 9 ó. Kovács János vallásitanító lelkész.

— Merényletterv Károlyi Mihály ellen. Prágából táviratozák: A A Pravo Lidu hiradása szerint Prágában három embert letartóztattak, akik állítólag Károlyi Mihály ellen merényletet akartak elkövetni.

— A szikgáti cserépvető árverése. Mint jeleztük, a szikgáti cserépvető nevű 600 kat. holdas városi birtok árverését ma délelőtt tartották meg a városháza közgyűlési termében, Tatay Zoltán dr. th. tanácsnok vezetésével. Az árverés iránt szokatlannul nagy érdeklődés nyilvánult meg. Az árverelők tömeges számban jelentek meg és zsufolásig megtöltötték a közgyűlési termet. Az árverés menete a nagyarányú érdeklődés folytán igen lassu volt. Délelőtt fél tizenkettőkor még csupán az első 304 kat. holdas tagot árverezték el, amelyen a tejjgazdaság épületei állnak. Ezt a debreceni katonai parancsnokság vette meg, mint legtöbbet ígérő, 261.000 koronáért.

— A hajduböszörményi Kálvin-neum fu-internátus (lelkész-árvaház) az 1920—21. tanévre f. évi szeptember hó 1-én megnyílik. Fizetendő évi díj lelkészek részéről 6000 K., más foglalkozású szülők részéről 7000 K., ezenkívül minden tag 100 K.-t fizet felvételi s orvosi díj címén. Jelentkezések szept. 1-ig elfogadhatnak. Beiratkozás szept. 3—4.

— A Jótékony Nőegylet háza. Megirtuk annak idején, hogy a debreceni Jótékony Nőegylet Széchenyi-u. 6. sz. alatti házát eladta. A helygymnásztériumból most leérkezett az értesítés, hogy az eladást nem hagyják jóvá és új árverés kitűzését rendelték el.

— A kerületi munkásbiztosító pénztár értesíti tagjait, hogy a nőgyógyászati esetek ellátására a helybeli szülészeti klinikával (bábaképző intézet) fennállott eddigi megállapodást felbontotta és a nőgyógyászati és szülészeti esetek ellátásával a pénztár miniszteri biztosa dr. Zempléni V. Gyula helybeli nőorvost bízza meg a nőgyógyászati járóbetegek részére a rendelés (ambulancia) f. hó 23-tól kezdve minden hétköznap d. e. 10—11 óráig lesz a pénztár Fűvészker-t. u. 12. melletti helyiségében. Szülészeti esetekben a tagok dr. Zemplénihez forduljanak. Lakása Piac-utca 10. I. em. 2-ik ajtó. Telefon 15—81.

— Százezer koronás vasuti lopás. Augusztus 16-án este Bercelcsereő állomáson az ott álló személyvonat podgyászkocsijába belopózott valaki és az egyik csomagot feltörve, ellopott onnan mintegy 100.000 korona értékű mosó kartont. Az ügyben a szolnoki csendőrség rögtön megindította a nyomozást. Néhány nap alatt megállapították, hogy a tettes Körtwehner Kálmán debreceni

Legjobb cipőket készít **Grünwald** cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.

lakos volt, aki lopott holmival együtt Debrecenbe menekült. A szolnoki csendőrök rögtön utána jöttek ide, felkutatták debreceni lakását és tegnapelőtt este el is fogták. A lopott holmi egyrészt megtalálták a lakásban. A csendőrség a tolvajt átadja a szolnoki kir. ügyészségnek.

Kutat kérnek a várostól a homokkertiék A homokkerti birtokosságnak már régi panasza, hogy az 5000 lakos területen csupán 2 kut van s azok is több, mint egy kilométer távolságra fekszenek egymástól. A birtokosságnak ma egy küldöttsége kereste föl Huberth Ottó dr. kormánybiztos-főispánt Patai József elnök vezetésével és arra kérték, hasson oda, hogy a város leg-
alább még egy kutat fúrasson a Homokkerti területén. A főispán biztosította a küldöttséget a legmesszebb-
menő támogatásáról.

Házasság. Leichtmann Zoltán és Popper Bertus f. hó 25-én szer-
den tartják esküvőjüket Piac-utca 70.
sz. alatt.

A lenolaj-kence ár. Az Országos Központi Arvizsgáló Bizottság elnökének 11880/1920. sz. rendelete a lenolaj-kence tájékoztató árát a következőkben módosítja: Lenolajkence nagybani ára hordóvétnél 110 K, kimérve 114 K, fogyasztóknak 126 K kilogrammonként. Elettől 1920. augusztus hó 10-én. Debrecen, 1920. aug. 19. Arvizsgáló bizottság.

A zürichi deviza-piac. Zürich, augusztus 21. Berlin 12.— Hollandia 197-80. London 21-63. New-York 601.— Páris 42-80. Milano 27-75. Brüsszel 45-80. Kopenhága 89-50. Stokholm 124.— Krisztiania 89-50. Madrid 90-40. Buenos Ayres 230.— Prága 9-40. Belgrád 24.— Zágráb 6.— Budapest 2-65. Bécs 2-65. Osztrák bélyegzett 2-70.

A debreceni városi dalegylet tagjainak 40 éves találkozója. Augusztus 20-án volt negyven éve, hogy a debreceni városi dalegylet a Kolozsváron tartott országos dalversenyen az első díjat nyerte. A dalegylet országos feltűnést keltő győzelmében résztvevő akkori működő tagok 40 éves találkozóját augusztus 20-án zajtalan és egyszerű, de megható ünnepség keretében tartotta meg a dalegylet. A régi és a mostani működő tagok pénteken reggel Márk Eudre polgármester dalegyleti elnök vezetésével résztvettek a ref. nagytemplomban tartott reggeli istentiszteleten, ahonnan a kollégium kistanácstermébe vonultak, ahol Márk Eudre polgármester, a dalegylet elnöke, megható beszédben ismertette az évforduló jelentőségét. Ezután a dalegylet énekelte el a jelét, majd a dalegylet működő tagjai nevében Balla Bertalan dr. főtitkár lelkes szavakkal üdvözölte a találkozóhoz megjelent most csak már kevés számú régi tagokat.

A halápi bérlet. A halápi városi bérföldkeket ma délelőtt adták bérbe árverés útján a városháza tanács-
termében. Az árverés élénk érdeklődés mellett, váratlanul kedvező eredménnyel folyt le. Volt olyan tag is, amelynél az 1200 koronás kikiáltási árat majdnem 10.000 koronára verték föl. Az árverést Veress Géza jegyző vezette.

A közalkalmazottak beszerzési csoportja közleménye. A beszerzési csoport étkézdéjét 1920 szept. 1-én megnyitjuk. Kedvezményes ellátásra jogosított csoporttagok jelentkezhetnek az Uranus mozgóban levő irodában minden nap délelőtt 9 órától délután 1 óráig. Közelebbi adatok és felvilágosítások ugyanott kaphatók.

Katonai zabvásárlás. A debreceni m. kir. katonai élelmezési raktár közvetlen termelőktől szabad megegyezés alapján kézi vásárlás által szerzi be zabszükségletének egy részét. Miért is felszólítjuk a gazdaközön-

Augias istállója

Sikkasztás vádja a konstantiuályi román követ ellen — Vasuti tisztviselők panamája a bukaresti szenátus előtt

Bukarest, aug. 21. Popakostikonstantinápolyi román követ ellen sikkasztás vádja miatt vizsgálót rendeltek el.

Brassó, aug. 21. Bukarestből jelentik: A szenátus csütörtöki ülésén Tudoran szenátor a következő iratok beszerzését kérte:

1. Altinore baki állomásfőnök ügye, mely az ottani állomáson visszahagyott orosz raktár eltűnésével függ össze.

2. Popesku G. volt thiginai, jelenleg brassói állomásfőnök ügyére vonatkozó iratok. Ez az ur Staneszku aligazgató rokona és míg ezelőtt egy évvel 2700 lei vagyona volt, addig most Bukarestben két háza és Urliacban 40 hold földje van, melyeknek holdankinti vételára 6000 lei volt.

3. Parnisoara filiasi állomásfőnök megvesztegetésére vonatkozó iratok.

seget, akinek eladni való zabja van, azt a debreceni katonai élelmezési raktárba (Közraktár) szállítsa be, ahol ez a szabad megegyezés alapján átvéttetik és rögtön kifizettetik.

Tolvaj álmenekült. Posgay Imre hajdunánási birtokoshoz néhány nappal ezelőtt beállított egy mintegy husz évesnek látszó leány, aki Nagy Ilonának nevezte magát. Azt mondta a birtokosnak, hogy ő biharmegyei menekült és kérte, hogy fogadjá be őt a házába. A birtokos a leány kérését teljesítette is és adott neki lakást és ellátást. Alig volt ott azonban a leány két-három napig, egy reggel megszökött a tanyáról. Magával vitt azonban egy csomó edényt, sok ruhaneműt és egyéb holmit is, összesen mintegy 4-5000 korona értékben. A csendőrség megindította utána a nyomozást. Miután valószínű, hogy Debrecenbe jött és itt újból menekültnek adta ki magát, itt is családokat szándékozik elkövetni, a rendőrség figyelmezteti a közönséget, hogy ha valahol jelentkezne, rögtön adják át a rendőrségnek. A csaló leány alacsony termetű, sötétbarna hajju, a szemü, sápadt arcu, furcsa orrhangon beszél. Szőkekoros fekete fejkendő, fehér bluz és kék karton szoknya volt rajta.

Menekültek figyelmebe. A beszerzési csoport étkézdéjét 1920 szeptember 1-én megnyitja, mindazon menekült közalkalmazottak, kik igénybe venni kívánják és nem tagjai a Beszerzési Csoportnak, jelentkezhetnek a hivatalos órák alatt 8-1-ig, ahol a közelebbi felvilágosítást is megkaphatják.

Az oláh katonák barát-nője. Molnár Irén debreceni lakos az oláh megszállás idején oláh katonákkal kijárt a környékbeli tanyákra, ahol az oláhok különböző élelmiszereket rekviráltak a számára. Annak idején a rendőrség eljárását indított ellene, az oláhok közbelépésére azonban ezt be kellett szüntetni. Mikor az oláhok kivonultak Debrecenzből, Molnár István is megszökött velök. Mostanáig Nagyváradon tartózkodott, tegnap este azonban visszaérkezett Debreczenbe. A rendőrség rögtön letartóztatta és megindította az eljárását.

Eladó hencsertakarók, szalon-szőnyegek, bőrfotelek, diványok, hencserek, lószőr afrikamatracok, Schöberli ágy Szántó kárpitosnál Hatvén- és Zúgó-utca sarok.

4. Ispas argesi állomásfőnök ügye, aki 26 vaggont elvont és gabonaraktárakul engedett át.

5. Mirescu zin miesei főnök ügye, kinek súlyos dolgai voltak a rovásán s batorításul Buzeauba helyezték át.

6. Randle G. costeti állomásfőnöknek a raktárakból ellopott gabonára vonatkozó ügye.

7. Constantinescu romániai állomásfőnöknek egy vaggon cukor eltűnésével összefüggő ügye. A nevezett Turnu Margureleban pénztárnok volt s az ottani törvényszék elítélte, mert hiányzott a rábizott hivatalos pénzből. Most Rusu felügyelő rokoni védnöksége alatt Pitestibe helyezték át.

Az interpelláló szenátor megjegyezte, hogy ezeknek az iratoknak a kiadását már egy képviselő is kérte, de az akkori kormány addig halasztotta a bemutatást, amíg megbukott.

Az asztalos tolvaja. Muschke Antal Kar-u. 36. sz. házban lakó asztalos feljelentést tett a rendőrségen, hogy az egyetemi építkezéseknél ismeretlen tettes ellopta szerszámos ládáját, mintegy 2000 korona értékű, különböző asztalos szerszámmal. A rendőrség megindította a nyomozást, a detektívek hamarosan el is fogták a tettest Rác Mihály Mörice-utca 20. szám alatti lakos személyében, akinél a lopott szerszámokat meg is találták. Az eljárás megindult ellene.

Farkas László bank- és tőzdebizományos Debreczen, Ferenc-József-ut 61. Foglalkozik külföldi pénzek (dollár, márka, lei, sokol) vételével és eladásával, ingatlanok eladásával, tőzsdéi ügyletekkel stb.

Női és gyermek harisnyák óriási választékban, meglepő olcsó árakon. Tisztviselőknek árendemény. Lantos-áruházban, Csapó-utca 41.

Uj tűzhelyek kaphatók, tűzhely javítások elvállal Fekete Lajos lakatos mester, Piac-utca 66.

Frank Sándor cégnél Piac-u. 42 női felöltők, kosztümök, ruhák és blousok legolcsóbb árakban.

Balkányi Vilmos helybeli zeneszerzőnk új zeneszáma Ide topog, oda topog (foxtrott betét a Luna a szonyból) most jelent meg. Ára K 17-25. Kapható Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. könyv-, zenemű- és papírkereskedésében Debreczen, Ferenc József-ut 34.

Női kabátokra legalkalmasabb velour szövetek legjobb színeiben érkeztek Feldheim Testvérekhez, Király-utca 4.

Eredeti Singer Centrál Bobbin sülyesztő és egyszerű varrógépek, házi és ipari használatra érkeztek. Varrógép alkatrészek, tűk és finom gépolaj kapható. Mindenféle rendszerű varrógépek javítását elvállaljuk. Singer Co. varrógép r.-t. Debreczen, Piac-u. 79.

Az iskolai évre egy tanuló teljes ellátásra elfogad izr. család természetbeni fizetés mellett. Cim a kiadóhivatalban.

Villamos szakmába vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55. Telefon szám 168.

Szülők figyelmebe! Az iskola igényre a legerősebb gyermek cipők óriási választékban a legolcsóbb árak mellett a Weinberger cipőgyár Piac-utca 65. szám alatt levő üzletében szerezhetők be.

A közelgő iskolaidényre már most fedezze mindenki szükségletét palatáblákban, író- és rajzszerkekben, mindennemű papírúrukban. Földesi és Társa Csapó-utca 16.

Legrosszabb nyakkendőit ujjáalakítják Kolosné nyakkendőtermében, Rákóczi-utca 23.

Legfinomabb gyapjuszövetek Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

Koros Sándor ujonnan átalakított uri és egyenruha divatüzlete, Piac-utca 69. Nagy raktár divatszövetekben és az összes katonai felszerelésekben.

Értékek őrzésére kézi vaspénzszekrények (Wertheim vaskaszták) különféle nagyságban kaphatók: íj. Losonczy János cégnél József királyi herceg-utca 16. szám.

Már mindenki tudja, hogy a Sellyei-féle kivételben készült katonai és polgári ruhák a legelegánsabbak és mégis a legolcsóbbak. Péterfia-utca 42.

Iskolai cipők, flu és leányka Lindenteltnél, Kossuth-utca 4.

Gipsz, pala, betoncsövek, cementlapok, portland- és románcement kapható. — Mindennemű betonmunka és palafedés készítését jutányosan vállaljuk **Singer és Társa** Vár-utca 7.

SZÍNHÁZ.

A Gyimesi vadvirág népszínmű kerül színre ma este 8 órai kezdettel a Csokonai-színházban, a Máv. egyetértés színjátszó társaság által. Mint hogy a tiszta bevétel a testnevelési alap javára fordítatik, kérjük a közönség szíves pártfogását. Jegyek a színházi pénztárnál válthatók.

A mozgóképek hétfői műsorai: Az Apollóban Mária Magdolna (bibliai történet 5 felvonásban), főszereplő: Keana Leonidoff; — az Urániában: a Tizenegyedik amerikai történet, 5 felvonásban, főszereplők: Matyasovszky Ilona és Petrovits Szvetasláv. Előadások 6 és 8 órakor.

A Tizenegyedik, (az utca fia) Star film, amerikai történet 5 felvonásban, írta a korán elhunyt nagy tehetségű városunk szülőtte Falk Richárd. Elsőrangú rendezés és a szereplők magas színvonalu teljesítménye mellett a Star képeknél ez uttal a technikai fejlettség is nagy szerepet játszik. Matyasovszky Ilona és Petrovits Szvetisláv a főszerepekbevetők. Bemutatja vasárnap az Uránia. Előadások 3-5-7 és 9 órakor.

Burlingtoni jaguár II. ma vasárnap utoljára az Apollóban.

Hegyek alján, D'Albert operája után, dráma 5 felvonásban, ezt a ragyogó szépségű Star filmet ma utoljára mutatja be az Arany Bika.

A mozgóképek hétfőtől kezdve arra való tekintettel, hogy a városi vilálanyszolgáltatás 11 órakor este megszűnik, előadásait 6-tól 8-ig és 8-tól 10-ig tartják meg.

SPORT.

A katonai körlet atlétikai versenye

A debreceni katonai körlet atlétikai versenye tegnap zajlott le, eddig nem látott nagy és élénk közönség jelenlétében. Jelen voltak Hegedűs Pál altábornagy, körletparancsnok, Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán védnökök is. Az egyes versenyszámokban igen szép küzdelmek voltak s a versenyen indultak teljesítménye azt mutatja, hogy mindnyájan szorgalmasan készültek a versenyre. A legjobb eredményt Petrasovszky Leó a távolugrásban, Nagy István a gerelyvetésben és Galambos Gyula az 1000 m-es síkfutásban érte el. A verseny rendezése mintaszerű volt, ami Ujjalussy Gábor alezredez, Percel Dénes és Aladár századosok érdeme.

A részletes eredmények a következők:

100 m-es síkfutás tiszteteknek és önkénteseknek: 1. Józán József ö. tiz., 2. Bocskó József főhadn., 3. Schwitzer Péter főhadnagy. Idő 12,3 mp., cm-nek a helyezettek között. 100 m-es síkfutás altiszteteknek: 1. Muriny Sándor szkv. 13,8 mp., 2. Nagy Ferenc tiz., 3. Pápay László tiz. fél m-rel nyerve, ugyanannyival harmadik 100 m-es síkfutás legénységnek: 1. Kiss Kálmán örv. 12,4 mp., 2. Peller István, 3. Papp örv. mellszélességgel nyerve, 1 és fél m-rel harmadik. Súlydobás: 1. Nagy István ö. tizedes

1033 m., 2. Petrasovszky Leó főhadnagy, 3. Dankó János főhadnagy 955. 400 m-es síkfutás: 1. Józán József ő. tiz. 59.8 mp., 2. Becskő József főh., 3. Markaly Tibor főh. 7 m-rel nyerve, 3 m-rel harmadik. Kézigránátvetés: 1. Mády Endre tiz. 55.17 m., 2. Bereczky Imre szkv. 48.26 m. 400 m-es síkfutás altiszteknek és legénységnek: 1. Kiss Kálmán őrv. 60.8 mp., 2. Kovács Mihály őrv. 61.2 mp., 3. Rábel Zoltán főtüzer 62.2 mp. Gerelyvetés: 1. Nagy István őnk. tiz. 43.03 m., 2. Dankó főh. 38.19 m. 3. Kiss őrv. 37.85 m. 1000 m-es síkfutás: Galambos Gyula 2 p. 56.3 mp., 2. Józán József őnk. tiz. 2 p. 69 mp., 3. Kovács Mihály 3 p. 4 mp. Magasugrás: 1. Petrasovszky Leó főhadnagy 162 cm., 2. Dankó János főhadnagy 153 cm., 3. Gondzsák gyakorlatos 150 cm. Rudugrás: 1. Perczel Aladár százados 2.70 m., 2. Flaskay János hadapród 2.60 cm., 3. Fábry Ernő főhadnagy 2.40 m. Diszkoszvetés: 1. Szűcs Árpád hadapród 30.53 m., 2. Nagy István őnk. tiz. 30.10 m., 3. Molnár Sándor szkv. 29.30 m. Távolugrás: 1. Petrasovszky Leó főhadnagy 6.20 m., 2. Hall Géza főhadnagy 5.76 m., 3. Kiss Kálmán őrv. 3.48 m. 4x100 m-es stafétafutás: 1. A Józán, Muriny, Nagy, Schweitzer-csapat 51.5 mp., 2. a Hall, Bogár, Peller, Kiss-csapat, 3. a Markaly, Szécsi, Biró, Becskő-csapat.

A vasárnapi serlegrmérkőzések. Ma, vasárnap délután fél 4 órai kezdettel a KASE-pályán a DVSC-DNYSC, 6 órakor pedig a DKASE-DEAC mérkőznek. **Együttes tréning a nagyerdei sporttelepen.** A helybeli egyesületek atléta ma délután 5 órai kezdettel nagy tréninget tartanak.

A püspök atyafisága

— Regény. —

Irtta: IVÁNYI ÖDÖN. (130.)

Ezeknek a minisztereknek nincs egy nyugodt percük. A politika mindenüvé utánuk somfordál. Kiszólitja őket a jegyesük mellől is... De mikora névjegyhozó inas közelébe került és megtudta tőle, hogy a miniszternek nőrokona, Bacsó Veron van itt, más nézetre tért át. Ez a szegény rokon egy alkalmatlan gratuláns, akit Kanut röstell kiüzenve utasítani el. Miniszter létere is előzékeny rokon s udvarias ember. Ő ugyan másképp tett volna, de Kanutnál helyén találta, ugy okoskodva, hogy egy államférfinak politikából sem szabad gőgösnek lennie. A népszerűségnek ellensége a gőg. Mindazonáltal röstellte, hogy leendő veje épp akkor engedett a miniszteri méltóságából, mikor az egész lipótvárosi haute-finance szemé rajta csüggött.

Veron azzal az ideges sietéssel, melyet az idő, a körülmények és saját helyzete eléggé megmagyaráztak, fejtette ki Kanut előtt, hogy mi hozta őt *ily* órában ide. — Bocsásson meg uram, de még ma kellett önnel beszélnem. Kerestem a lakásán. Onnan jövök. Atyámat elfogták ma este. Lakásunk fel van dülva. Sem apám, sem otthonom. Ez hozott engem önhöz. Atyám szabadságát kérem. Önnek csak egy szavába kerül. Nem hiszem, hogy apám tiltott üzemekbe keveredett volna. Rég ideje távol áll már tőlük. Rég megszűnt már ő veszedelmes agitátor lenni. Miért bántják az ilyen öreg embert? Kérem, kegyelmes ur, adassa vissza atyám szabadságát.

Dollárt!

és más idegen pénzeket legmagasabb napi áron vesz

Gótsch Sandor

bankbírómányos
Debrecen, Piac-utca 38.
Első emeleten,
Főposta mellett.
Telefon 8-16.

Elsőrendű fával égetett mész waggontételekben, valamint kicsinyben azonnali szállításra, megkülönböztetve **fedélcserépet** **WEISZ** építkezési anyagok raktárában **Boc kal-tér 2. sz. DMKE.-vel szemben.**

Kovács József fuvarozást vállalat elvállal áru és bármilyen fuvarozást stráffal és szekérral. Személyszállítást birtóval helyben és vidékre. Iroda: **Csapó-u. 8. sz.**

Férfi- és női RUHÁKAT fest, tisztít, gallért és kézelőket legolesóbban mos

LENGYEL ... Csapó-utca 95.
Pacsirta-utca sarok.
Fővétel hely: Piac-utca 63.

Megrendelésre legegységesebb **cipőket** jutányosan vállalkoz **BARNA MIHÁLY** cipész mester, MIKLÓS-UTCA 5.

Eladó. A Köntös-kert I-ső járásában 1600 -öl szőlő, melyen egy jó 2 szobás cserepes ház, borház, pince, hordók, kádak, prés stb. van teljesen felszerelve, természetesen együtt eladó. Azonnal beköltözhető 150.000 koronáért. Ertekezhetni **Kuu Alfréd** Központi Szálloda.

Sirkövek nagy választékban kaphatók **SCHREIBER** Debrecen. Hunyadi-u. 14.

Munkás CIPŐ barna tehénbőrből Ft 36-39 Postán utánvétellel bárhova. Nemtetszőt visszaveszem. Vízmenteladók, gazdaságoknak nagybanit ár. **Árdó József** Budapest VI., Vilmos császár-út 43. (ezelőtt Schönfeld)

Óra- és ékszerjavító műhely Hunyadi-utca 12. sz. 8 nap alatt mindenféle javítást jótállás mellett elkészítik **KOHN MÓR.**

CSERÉP zsindely, drugár, faragottfa, fedéllemez kapható **MEZŐ ÁRMİN** fátelapén Wesselényi-tér 8. Berta-malom mellett.

Bélyegzőgyár és vésőintézet **PAULO I.** Telefon: 13-65.

Dr. FLESCHE-féle **SKABOFORM-** KENŐCS UJBÓL KAPHATÓ! Leghamarabb megszűnteti: **VISSZETEGSÉGET, SÖMÖRT, OTVART, RÖHESSÉGET.** Nem piszkít, szagtalan, nappal is hasznáható. Próbátételek, nagy tégely és családi adagokban. Bedörzsölés utánra való **SKABOFORMPUDER** 6 korona. Kapható minden gyógyszerárban. — Főraktár: Budapest Király-u. 12.

Terpentin, firnisz, politurakk, kocsilakk, simítóakk, siccativ, brunolin, vaslakk, fehér és színes zománc legolesóbban kapható **NEUMANNAL** CSAPÓ-UTCA 8. SZÁM.

Kozalkalmazottak menekültek, rokkantak vászon, sefir, karton és egyéb ruházati cikkek beszerzésénél külön árengedményben részesülnek a **MARADÉK-ÁRUHÁZBAN** CSAPÓ-UTCA 26. SZÁM.

Cigarettabüvelyek és papírok bármely minőségben és mennyiségben kaphatók **FRANAL REZSŐ** Budapest, VI., Hajós-u. 20. Kérjen mintázott árajánlatot!!

Legjobb minőségű könnyű **betoncserep és cementárak** kaphatók **KRAUSZ ALBERT** Kishegyesi-út 2. Kiszállomás mellett.

Női és gyermekruha varrást legkényesebb izlésnek is megfelelően, plüssözést gyorsan és pontosan készít olcsó árban **Naményi Bözsi** varrodája :: Miklós-utca 1.

BUDAPEST KLEIN ÉS KRANZ SZÁLLITMÁNYOZÓK VI. GRÓF ZICHY JENŐ-U. 10. TEHERÁRUK GVORSÁRUK EXPRESSÁRUK szállítása.

Kovács- és kazánszerelő, akadémia, román-cemento, tüzfát waggontételekben és métermázsanként azonnali szállításra ajánlok. **Polyánszky Orest** tüzfá- és szénkereskedő, Szoboszlai-000 ut 1., Miklós-utca végén. **Vidéki rendelést is eszközölk.**

Ki akarja megvenni ?? a Handia-II. számú házat ?? 220 ezer koronára van elővásárlási jogom e házra telekkönyvileg bekebelezve. **Ugyanannyiért odaadom bárkinek,** csupán csak az eddig fölmerült készíadások térítendő meg, melyek körülbelül 5 ezer koronát tesznek ki. **A vevőnek semmi más költsége nincs!** **NAGY LAJOS** adásvételi vállalat VERES-UTCA 9.

Földesi és Tsa papíráruk és írószeretek nagyraktára Debrecen, **CSAPÓ-U. 16., az udvarban.** Érvényes 8 napig. **Érvényes 8 napig**

Árjegyzék: Csemagoló barna patent kg ... 35-; fehér superior kg ... 48-; papírok: kalapsomagoló rizsma 317-; Makulatura papírszak kg ... 18-; Cigaretta hüvelyek: Pax per Mille 62-; Janina 53-; Gavallér 60-; Waldes 60-; Tabu 60-; Riz-Abadie 65-; Irónok nagyodja ... K 91-600-ig; Tollhegyek nagyodja ,, 70-180-ig; Palatábla drb.-ként ,, 12-50. Állandóan nagy raktár mindentéle papírárakban és írószerekben :: Club-Special cigaretta papír per dob. 195-.

Kosmetikai intézetemet Széchenyi-utca 18. sz. alól **Simonffy-utca 7. szám alá** helyeztem át, kibővíve **hölgyfodrásszattal és manicur-szalonnal.** Eltávolítok mindenféle arcborhibát, szeplőt, májfoltot, pattanást 10 nap alatt. Hajszálakat, arc-, mell- és karról legrovidebb idő alatt végleg kiirtom. Arcmassage jutányos bérletben kapható.

Hordó és fagegmenkáló üzem **Paulo Lajos** Pestl-utca 2. Javítások pontosan eszközöltetnek.

„FRIOZI“ **KALAPSZALONBAN** óriási választékban legszebb kalapok kaphatók :: **Városházával szemben** Piac-utca 31. szám.

E hirdetés minden gyógyszert, minden drogériát, minden fűszer-, cukorka- és csemege kereskedőt érdekel! **Papirhiány miatt papírcsokgyári üzememet beszüntettem!** Raktáromon levő csemege- és gyógytári papírcsokaimat 25% árengedménnyel kiárusítom. **Papírvágógép, németországi elsőrendű gyártmány eladó!** **Nagy Lajos** Iroda Veres-utca 9. sz.

Helyi és környékbeli piac részére bevezetett képviselőt keres budapesti vegyészeti gyár. Részletes ajánlatot «Bevezetett» jellegre **Leopold Cornél** hirdetőjébe Budapest, VI., Teréz-körút 3.

Az utazó közönség figyelmébe ajánlom saját készítményű **kézi- és utazó-bőröndök, rídikulók, pénz- és mell-tárcák, angol kézi táskák,** valamint e szakmabeli munkák készítését és javítását elvállalom :: **FEUERMANN bőröndös,** Piac-utca 44.

Friedländer Testvérek :: szőlőbirtokosok :: bornagykereskedők Széchenyi-utca 29. szám. Ajánlják kiváló minőségű saját termésk **fajboraikat** olcsó naptárban.

CSILLAG ADOLF

rövidáru nagykereskedése Debreczen, Bádogos-utca 1. szám.

A legelsőbb és legszolidabb bevásárlási forrás!

Állandó nagy raktár mindenféle cérnaáruban, »Riz Abadie« és »Hanza« cigaretta-papírokban és hüvelyekben, rövid-, norinbergi és diszműáruban. Mindenféle szappanok és piperecikkekben, választékos nagy raktár.

Az árákolcsóságáról és a szolid kiszolgálásról személyesen tessék meggyőződni.



Női és férfi kalapok
ujjálakítása

Piac-utca 9. sz.

Városi és állami tisztviselők
előnyárban részesülnek.

TRANSMISSIÓS KÖTELEK

GÉPHAJTÓ HEVEDEREK
TISZTÍTÓ ÉS TÖMITŐ KÖC

azonnal kaphatók
MOSKOVITS EMIL cégnél
BUDAPEST V., Klóvia-utca 22. sz.

**Kalapformáló
műhely**
Piac-utca 79.
KOHN HELEN

kalapszalonzóban
legújabb bécsi modellek után
velour-, filc- és bársonykalapok
formálását, festését jutányos
árban nyolc nap alatt készíti.

VÉNUSZ COSMETIKAI INTÉZET
Széchenyi-u. 16. sz. alatt

Foglalkozik kizárólag a cosmetika
minden ágával, 10 nap alatt eltünteti
a legmakacsabb arcbőr hibákat.
u. m. májfoltot, szeplőt, miltessert,
pattanást stb. Hajszálakat arc, mell
és karról rövid idő alatt kiirt.
Arc-massage jutányosan kapható
bérletbe.

**Gépolaj,
kocsikenőcs,
jégszóda**

és
mindentelje gazdasági cikkek
kaphatók

Grünberger és Glück
fűszer- és gyarmatáru
nagykereskedésben.

Marószóda 12^{1/2} % szap-
panfőzéshez
Kristálysóda
Kocsikenőcs
Gyanta,
Kékkő és mindennemű fű-
szer, festék és anyagáru
beszerezhető

Adorján Jenő és Tsa

fűszer-, gyarmat- és rövidáru nagykereskedő
cégnél, Piac-u. 83. sz. az udvarban.

Vizketegség,
rüh, sömör gyógykezelésére
jó hatású szer a szagtalan és
kellemes illatú **Gerő-féle**
Boróka-kenőcs
Ára 10, 20, 30 kor. Hozzávaló
Boróka-szappan 22 kor. Kapha-
tató minden gyógyszerárban.
Készíti: **HUNTA Gyógy-
szerész Laboratórium**
BUDAPEST, IX., Ráday-utca 12. sz.

100% marószóda
**jégszóda, kocsi-
kenőcs, super-
rior papirzsák**
és mindennemű fűszer-
és festékárú a legjutá-
nyosabban beszerezhetők

FRIEDMANN és ASZTALOS
Fűszernagykereskedők, Széchenyi-u. 6.

Beton- és vasbeton-építkezésekhez

KAVICSOT

ki való minőségű szállít waggon-
tételben jutányosan

Nagy Izsó és Radó László
építési vállalkozók

(BUDAPEST, VIII., Tavaszmező utca 1. sz.)
Mezőnyéklátházai kavicsbányája.

Távírat: NAGYRADÓ, Budapest.
Interurban telefon: Józsi 25-53.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó
1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15'—, minden további szó K 1'50'.
Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTEL.

Ócska ólmot
tisztított állapotban bár-
mily mennyiségben (10
kg-tól) veszünk. — Cim a
kiadóban.

ELADÁS.

Egy
fiókos állvány és egy
pult eladó. Cim a kiadó-
hivatalban.

Egy
alig használt ujonnan át-
dolgozott erős könnyű
bőrfeleles hintó kocsi,
mely egy ló után is al-
kalmos, vidéken eladó.
Cim a kiadóban.

Eladó

uj és használt butorok a
legszebb kivitteltől a leg-
olcsóbbig. József királyi
herceg-utca 20.

Mindentéle

uj és használt butorok
legolcsóbban beszerezhe-
tők Piac-utca 37. (Kis-
templombazár.)

Friss élesztő

kapható a reggeli
órákban Rosenthal
Sándornál, Csapó-
utca 19.

Patent harisnyák
női harisnyák, nőiingek,
himzések és leibchenek
leszállított olcsó árban
kaphatók Weisz Ignát-
nál, Piac-utca 73. Lino-
leummal szemben.

Fűszerüzletbe
való fiókos állvány, pult,
vaspénzszekrény, petró-
leumtartály, kávépörkölő,
mákdaráló és nagy tize-
desmérleg eladó. Her-
man, Hatvan-u. 31.

25 méter
papír és pamut kelme
egy tételben jutányosan
eladó. Cim megtudható
a kiadóhivatalban.

Eladó

2 nagy Meidlinger-kályha tel-
jesen jókarban. Alkalmos
gyári, pénzintézeti, ven-
dégloji vagy más nagyobb
helyiség fűtésére. Fűthető
fával vagy szénrel. Megte-
kinthető a kiadóban.

Tiszta

egész ives makulatura
papír (ujság) kapható
lapunk nyomdájában.

Egy

kitűnő zongora és egy
íróasztal eladó Csapó-u.
35. balra az udvarban.

Dar. és oltott mész.

MENYEZET NAD
Port. és rom. cement
FEDELLEMEZ
egy vég 344 kor. foly.
homok, budai föld

KUTGYÜRÜK

vakol. kőpor, gipsz,
TERNOLI PALA
Bethlen-utca 23. sz.

Saját készítményű

cipők nagyban és
kicsinyben
mért után, valamint raktáron állan-
dóan legjutányosabban beszerezhetők

Klein Salamon

cipőüzemében,
Hatvan-utca 16. szám.

**Iskola-
ruhák**

és minden gyer-
mekruházati
cikkek legjobban
beszerezhető

D. HEGEDÜSNÉ
**Gyermek-
divatházában**

Simonffy-u. 2. sz.

Kész és mérték után
leány- és fiúruhák.

Ebédlő

berendezés, jókarban
levő, olcsón eladó Garai-
utca 25.

Eladók:

egy férfi zakett, egy ki-
jászott hegedű, egy fi-
nom kivittélű vonó, egy
nikkelezett összerakható
kottaállvány, egy arany
nyakkendő, egy női
drapp grenadin ruha,
egy női felöltő és egy
színházi női gyöngyház
láncos Rákóczi-utca 28.
keresztlépület.

Gordonka

kitűnő hangú eladó. Ér-
tekezhetni e lap kiadó-
hivatalában.

KÉRESLET.

Egy jó kocsiának
való felvétetik Gvémant
Géza és Tsa cégnél, Piac-
utca 58.

Uri zsidó család
elvallalja intelligens szü-
lők gyermekét élelmi-
szer ellenében, hol német
zongora oktatásban is
részesülhet. Cim a ki-
adóban.

Izr. nevelőnőt

keresek fiam és leányom
mellé, ki őket a polgári
iskola 3-ik osztályából a
jövő tanévben felelősség
mellett le is vizsgáztatná.
Ajánlatot kérek igényei
megjelölésével. Linden-
feld József Pocsaj, Bihar
megye.

Irodistanó

gépírás tudással, ki már
üzletben volt, felvétetik.
Ajánlat irásban adandó
be Haas Linoleum áru-
házba, Ferencz József-
út 58.

Könyvelésben

teljesen jártas gép-
író felvétetik Piac-
utca 60. szám.

Keresek

azonnali beköltözésre
téli hónapokra május el-
sejéig három-négy szo-
bas villát Simonfy-uton,
vagy villamoshoz közel
magas díjazással. Cim a
kiadóban.

Szorgalmas,
nagy családú tisztviselő,
bármely neki való olyan
foglalkozást keres, me-
lyet lakásán elvégezhetne.
Szíves ajánlatot kér a
munka minőségének
megjelölése mellett »Szor-
galmas» jellegre a lap
kiadójába.

Ispánt

gyakorlattal gazdasá-
gomba azonnal felveszek
Hajnal Samu, Bika-bér-
ház.

Tanuló leányok

lapunk nyomdájában
fizetéssel felvétetnek

Könyvkötő

tanulóleányok, 14 éven
felüli, felvétetnek. Cim a
kiadóban.

VEGYES.

„HANSA“

cigaretta-hüvelyek és
cigaretta-papírok

Legelsőrangú
magyar gyártmány
Kapható mindenütt!

Cipész

segédek állandó mun-
kára felvétetnek Wein-
berger-cipőgyár, Piac-
utca 19.

Elveszett

16-án a mikespércsi-uton
1 darab 1 és fél éves ce-
res tarka bika. Megtaláló
vagy nyomra vezető ma-
gas jutalomban részesül,
ha Klein Sámuel, De-
recske értesíti.

Végzett tanítónő

elvallal elemi és polgári
iskolai tanulókat német
és zongora oktatást is
nyújt. Cim a kiadóban.

Egész házat

bérelnek udvarral a vá-
ros belterületén, vagy a
közeli külsőségen azon-
nali vagy későbbi be-
költözésre. Cim megtud-
ható a kiadóhivatalban.

Gyermekeket

az iskolaidény kezdetével
(ritualis kosztolásra) vál-
lalok teljes ellátásra. Leg-
jobb gondozást biztosí-
tok. Herczegné, Miklós-
utca 37.

Teljes

ellátást kaphat felsőbb
iskolába járó két izra-
elita leány intelligens iz-
raelita családnál. Cim
megtudható a kiadó-
hivatalban.

Mindennemű

fehérnemű varrást és ja-
vitást jutányosan elvál-
lalok Patay-utca 13.

Felelős szerkesztő:

Dr. HEGEDÜS LORÁNT.

Kiadó:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv.-társ.